

Trócsányit jelölték bővítési biztosnak

Judi Tamara (Brüsszel)

Az EU bővítéséért és az uniós szomszédságpolitikáért felelős biztos lesz Trócsányi László a november 1-jén felálló Európai Bizottságban, ha eredményesen szerepel az európai parlamenti meghallgatásain. A presztízserértékű portfólió megszerzése siker Magyarországnak, ugyanis hazánk már évek óta ambicionálta, hogy megkaphassa a tárcát. A volt magyar igazságügyi miniszter a távirati irodának elmondta: nagy megtiszteltetés a számára kiválasztott portfólió, és mindent meg fog tenni annak érdekében, hogy a felelősségteljes feladatnak teljes mértékben eleget tudjon tenni.

Ursula von der Leyen, az Európai Bizottság megválasztott elnöke többek között azt ajánlotta Trócsányi László figyelmébe: a tagjelölt országok számára fenn kell tartani a csatlakozás perspektíváját, Albániával és Észak-Macedóniával a bizottsági ígéreteknek megfelelően meg kell kezdeni a csatlakozási tárgyalásokat, illetve fel kell gyorsítani a strukturális és intézményi reformokat a szakterület égisze alá tartozó államokban. Mint írta, a majdani bővítési biztosnak a Törökországgal való kapcsolatok fenntartásán is dolgoznia kell.

Bővebben a 7., vezércikk a 3. oldalon

Presztízposzt Trócsányinak

A szomszédság- és bővítési politikáért felelhet a magyar biztos

Trócsányi László az EU bővítéséért és az uniós szomszédságpolitikáért felelős biztos lesz az Európai Bizottságban, ha eredményesen szerepel az európai parlamenti meghallgatásain. A presztízsertékű portfólió megszerzése siker Magyarországnak számára, ugyanis hazánk már évek óta ambicionálta, hogy megkaphassa a tárcát.

EURÓPAI BIZOTTSÁG

Judi Tamara (Brüsszel)

Magyar sikert hozott az Európai Bizottság portfólióinak kiosztása. Ursula von der Leyen leendő bizottsági elnök hazánk jelöltjét, Trócsányi Lászlót a bővítés- és szomszédságpolitikáért felelős biztosnak jelölte tegnap. Magyar tag ennyire presztízsertékű szakterület felett eddig még nem disznált az uniós végrehajtó testületben. Navracsics Tibor az elmúlt öt évben az oktatásért, kultúráért, ifjúságpolitikáért és sportért felelt, elődje, Andor László pedig a foglalkoztatásért, a szociális ügyekért és a társadalmi összefogásért felelős biztos volt. Korábban pedig olyan uniós tárcák tartoztak a magyar bizottsági taghoz, mint a közösségi adó- és vámügyek, illetve a regionális politika. – Ez Magyarország számára és számomra nagy megtiszteltetés, és mindent megteszek annak érdekében, hogy a velem szemben támasztott elvárásoknak teljes mértékben eleget tegyek – reagált tegnap a jelölésre Trócsányi, aki korábban egyébként épp a bővítési és szomszédságpolitikát, valamint a nemzetközi együttműködés és fejlesztés kérdéskörét nevezte meg a szakmai tapasztalatainak is megfelelő tárcákként. Von der Leyen többek között azt ajánlotta a volt igazságügyi miniszter figyelmébe: a tagjelölt országok számára fenn kell tartani a csatlakozás perspektíváját, Albániával és Észak-Macedóniával a bizottsági ígéreteknek megfelelően meg kell kezdeni a csatlakozási tárgyalásokat, illetve fel kell gyorsítani a strukturális és intézményi reformokat a szakterület egészére alá tartozó államokban. Mint írta, a majdani bővítési biztosnak a Törökországgal való kapcsolatok fenntartásán is dolgoznia kell.

Mindezekből is kitűnik, a bővítési portfólió nem kis felelősséggel jár. Trócsányit egyébként még tegnap reggel is a humanitárius segélyezési és katasztrófavédelmi tárcával kapcsolatban emlegették, a hazai sajtó balliberális része pedig ennek kapcsán arról írt: ezúttal sem sikerül Orbán Viktor terve, hogy Magyarország a bővítési és szomszédságpolitikai portfólióval gazdagodjon. A miniszterelnök már az előző, 2014–19-es ciklusban, Navracsics Tibor jelölésekor is ezt a szakterületet nézte ki hazánknak.

A Von der Leyen-bizottságban nemcsak Magyarországnak, de számos déli és kelet-közép-európai államnak is kulcs szerep juthat. Horvátország, Szlovákia és Csehország egyaránt delegálhat bizottsági alelnököt, Spanyolország biztos a kül- és biztonságpolitikai főképviselelő posztot kapta, míg a görög Margaritisz Szkinász korábbi szövívő pedig – szintén a testület egyik alelnökéént – az „európai életmód védelméért” fog felelni. Utóbbi portfólió foglalja magában a migráció kérdéskörét. Az elnevezés hallatán a liberális-zöld oldalról máris bírálták Von der Leyent, mondván: a még hivatalban sem lépett elnök máris megfélemlítő és sértő retorikát alkalmaz a nem az ezen a kontinensen születettekkel szemben. A zöldügyek szintén hangsúlyt kapnak a testület munkaprogramjában: a holland Frans Timmermans első alelnökként nem csak az éghajlat-politikáért lesz felelős, de az összes „zöld” kérdést koordinálja majd. Szintén meglepetésként hatott Brüsszelben, hogy Olaszország most első alkalommal megkapta a gazdasági portfóliót. Paolo Gentiloni biztosjelölt tegnap amiat kapott kritikákat, mert olasz miniszterelnökként ő sem tudta korábban tartani az ország hatalmas államadósságát.



Erős bizottsággal állt elő Ursula von der Leyen

Fotó: Reuters

GRATULÁCIÓK A VOLT IGAZSÁGÜGYI MINISZTERNEK Magyarország a kezdetektől fogva élen járt az uniós bővítés támogatásában, Horvátország csatlakozásának egyik legfontosabb szövetségese volt. A magyar kormány jelenleg is kiemelt céljai közé tartozik a Nyugat-Balkán európai uniós integrációja – írta tegnap közleményében a Fidesz-KDNP európai parlamenti képviselőcsoportja Trócsányi László jelölésével kapcsolatban, megjegyezve: a politikus nemzetközileg elismert szaktekintély, akit diplomáciai tapasztalata maradéktalanul alkalmassá tesz az egyik legfontosabb biztosi feladat ellátására. Az egykori brüsszeli és párizsi nagykövetnek gratulált Varga Judit is, aki a nyáron épp Trócsányitól örökölte meg az igazságügyi miniszteri széket. „Az Európai Unió nyugat-balkáni bővítése versenyképességi és biztonsági szempontból is elengedhetetlen. Fontos feladat vár így Trócsányi Lászlóra, gratulálunk!” – írta Varga a Facebook-oldalán. A magyar biztosjelölt a bővítési politika célországai közül, Koszovóból és Montenegróból is kapott tegnap gratulációt. Az ellenzék európai parlamenti képviselői viszont finoman szólva sem örültek a fejleményeknek. A Momentum két brüsszeli politikusa, Cseh Katalin és Donáth Anna is kifakadt Trócsányi ellen, míg az MSZP-s Ujhelyi István a héten sokadszorra mondta el, hogy nem szavazza meg az ilyen összetételű EB-t.

LAPSZEMLE

Der Standard

A magyar Trócsányi László kiszemlése a bővítési biztosi poszttra végzetes jelzés a reformra szoruló balkáni államok számára – írja a liberális bécsi lap publicistája. Nincs még egy olyan EU-tagállam, amely annyira szélsőséges és ezáltal nem is konszenzusképes állásponton lenne a bővítés kapcsán, mint Magyarország. Ez a közép-európai ország, amelyen gyorsan csak lehetséges, vagyis reform-erősítések nélkül felvenné az EU-ba az olyan államokat, mint Szerbia vagy Montenegró. Magyarország éppen az ellenkezőjét képviseli annak, amire szükség lenne, hogy az EU-tagságra várakozó balkáni államok tovább tudjanak fejlődni.

Die Welt

Az, hogy Trócsányi László személyében a magyar jobboldali nacionalista Fidesz politikusa felelhet a bővítésért, és a jövőben a jogállamiság témájában tárgyalhat a nyugat-balkáni államokkal, azonnal bírálatot váltott ki az európai képviselők közül – írta a német lap. A biztosjelöltre a hónap végén meghallgatás vár az Európai Parlamentben, amelynek egészében kell megszavaznia a testületet. Arra lehet számítani, hogy a parlament – akárcsak az előző bizottság felállásakor – egy vagy több jelöltet is visszautasít, hogy újabb(ak)at állítsanak helyettük e szerepre. Mindenekelőtt a magyar, a lengyel és a román jelölt számításba kerülhet, miután kormányukat a jogállamiság kiüresítésével, illetve korrupcióval vádolják.

Bloomberg

Nemkívánatos híreket kapott a Google, a Facebook és az Apple, ugyanis a dán Margrethe Vestager újrjelölték az Európai Unió digitális ügyekért felelős biztosának, írta gyorslemezében az amerikai hírügynökség. Emlékeztetett, a következő Európai Bizottság alelnökének is kinevezett liberális politikus tehát ugyanazt a feladatot kapta Ursula von der Leyentől, amelyért eddig is felelt. Vestager az elmúlt öt évben előszeretettel szabott ki hatalmas pénzbírságot az óriásvállalatokra.